

星报热线

爆料有奖 0551-62620110

安徽财经网
www.ahcaijing.com微信账号
scxb123
请扫二维码微博账号
@市场星报

保温杯底藏玄机 填充水泥和沙子

提醒：内胆与外壳距离应是16~18毫米

1月27日，家住合肥市贾小郭的周大爷突发奇想，把废旧的保温杯底部锯开，发现底部是一块黑漆漆类似水泥块的东西，“会不会是放射物质，会对人体有伤害吗？”周大爷拨打星报新闻热线希望得到求证。就周大爷的问题，市场星报记者致电合肥市质监局。别说，还真有不少商家以次充好，在保温杯底部或夹层里放上水泥块、沙子等物质，来达到重量。

■ 记者 鲁龙飞 文/图

保温杯底部藏玄机

在接到周大爷电话反映保温杯底部有类似“水泥块”的东西后，1月28日，记者赶到周大爷的住处。周大爷给记者看的是一个银白色保温杯，杯子被周大爷从中间锯断了。

周大爷解释自己为什么锯开保温杯：“我曾当过电影放映员，退休回家后，经常摆弄老式电影放映机，考虑到聚焦光线，便想把废旧保温杯锯开，用底部充当聚光罩，不料，锯开后就发现了这样的秘密，不知道是不是放射物质，晚上睡觉的时候，我都把杯子放到门外去。”

记者观察被周大爷锯开的杯子发现，保温杯底部是一个硬硬的物体，同风干的水泥非常相似（见图）。周大爷表示，保温杯大多标榜不锈钢，可以用吸铁石试试，看能否吸得上。结果记者现场试验发现，周大爷保温杯的侧壁、底部和盖子都吸得上吸铁石。

重量不够水泥、沙土来凑

保温杯的材质到底该遵循什么样的标准呢？带着疑问，记者咨询了合肥市质监局。一名工作人员介绍，不锈钢材质保温杯，大体有两种制作工艺，一种是整个杯子都是一体的，一种外壳跟底座是组装起来的，而后者则是杯体跟内胆之间都填充东西，一般都是真空的，“一些无良的生产商，以次充好，以废铁为原料做杯子，重量达不到的话，就在杯体和内胆之间添加沙子、水泥块来弥补缺失的重量。”该工作人员说道。

内胆与外壳的距离是16~18毫米

面对市场上质量良莠不齐的保温杯，消费者该如何鉴别购买呢？对此，合肥市质监局工



作人员建议，市民在购买时，应该着重关注其内胆结构的保温性能、杯盖与杯体的密封程度、材质是否释放有害物质等，同时，务必要看看杯子内胆与外壳之间的距离是否合理，正常的距离是16~18毫米。

“购买保温杯，最好到大商场去买，质量有保证，此外还应索要发票，以便出现质量问题后维权。”合肥市工商局一名工作人员接受市场星报记者采访时称，他们也曾接到类似的投诉，但因无正规的购买发票等原因，导致消费者被商家欺骗后，维权起来非常麻烦，所以建议消费者购买保温杯最好去大商场，如果发生纠纷的话，可第一时间拨打投诉电话来维权。

醉酒小伙跌入水坑不知身在何处 警车拉警笛“传声”确定被困地点

“我跌到一个水坑里，现在爬不出来，胳膊估计断了，快来救救我。”1月27日晚上8点多，合肥警方接到一个求助电话，由于报警人饮酒较多，说不出具体地点，正值雪夜，担心小伙出现意外，多路民警只能通过“逆向思维”确定小伙地点，由警车拉响警笛，顺着小伙回家的线路进行搜寻，“当小伙由远及近听到警笛声后，再进行细致搜寻，最终找回。”

■ 星级记者 张敬

小伙报警求助却说不清地点

据悉，这名小伙报警只是说自己跌进一个水坑中，导致胳膊受伤，无法起身，自己也曾向路人呼救，但由于附近都是绿化带，路人稀少，根本没人搭理他。

加上天降大雪，气温骤降，小伙冻得直哆嗦。无论民警如何询问，该小伙都说不清自己所处的地点，只说看到周围有在建工地，但没有明显标志招牌。

为了尽快找到该小伙，民警只得耐心与其沟通，争取一点有价值线索，该小伙明显饮酒较多，说话也很含糊。

最后，民警打听到小伙曾在包河区一家饭店吃饭，家却在经开区，根据迹象表明，小伙很有可能是回家的路上跌入水坑。

“逆向思维”帮助找到被困小伙

合肥警方于是调集多部巡逻警车，沿着从饭店返回住处可能经过的路线，展开搜寻。同时，警车拉响警笛，“如果你在电话里听到有警笛声，就提醒我们一下，我们来判断你大概的位置。”

一辆警车在南二环上缓缓前进，由远及近的警笛声进入手机听筒中。此时的位置在宿松路与南二环东侧附近，确实有一块小树林。民警下车搜寻，最后成功找到被困男子，发现他掉到一个污水沟里，身上污秽不堪，不过他还有意识，并没有大碍。

紧急送到医院接受救治后，发现小伙只是左臂脱臼，没有大碍。事后据其回忆，自己醉酒后钻进树林里方便，不料失足跌入污水沟。

6岁男孩卫生院吊水 突发意外身亡

星报讯(星级记者 张敬) 1月27日上午11时许，肥西县丰乐镇一卫生院里，一名6岁男孩因感冒吊水输液，却在输液一半后出现意外，后经抢救无效身亡。目前，医患纠纷调解委员会已介入进行协调。

据悉，男孩小固(化名)上一年级，几天前因感冒就在卫生院里吊水，不过治疗2天后，效果并不理想。当日上午，其父带着他来输液时，主治医生提出“加点药”，吊完第三瓶没多久，出现过敏反应，“全身起红疹子，非常不适。”送去抢救，但小固最终停止了呼吸，不幸离世。

卫生院负责人表示，新添加的药物是阿奇霉素，怀疑是呕吐过程中，呕吐物呛入气管导致窒息。

目前，死者家人提出要通过尸检查出死因，当地医患纠纷调解委员会正在卫生院和死者家属之间进行调解。

下水道经常堵塞 物业称会及时维护

星报讯(郑刘言 记者 祁琳) 昨日，家住合肥望江路一小区的陈先生致电星报热线称，他住在二楼，家里因为下水道堵塞，水都漫出屋外了，家里东西也淹了不少，找物业公司却没有合理说法。

陈先生家在二楼，但该处房子他平时基本不住，一年也就一个多月时间住在那里。昨日上午，他接到电话，称屋里漫污水。陈先生回家一看，家里水漫金山。

“出水的地方就是卫生间的下水道，污水都有3公分左右深了，而且气味非常难闻。”陈先生介绍，屋子里一些柜子、电器也被泡在水中。“不仅仅是这次，之前也发生过好多次水漫金山，物业公司让我们把损失核算一下，但之后不管不问。”

昨日下午，记者联系上了该小区物业公司，一工作人员介绍，陈先生家渗水的情况以前也发生过，前两年发生时公司客服人员把陈先生家彻底打扫了一遍。当时，陈先生承诺缴纳物业费，但后来迟迟没有交。

“下水道堵塞是常有的事，陈先生这栋楼有复式，住户多，租户也多，如果稍微不注意，下水道就会堵塞，我们定期疏通。发生问题后，我们工程部立马进行疏通。”物业公司工作人员表示，陈先生一直不交物业费，这让物业方面很为难。



昨日上午，合肥市蜀山区汉嘉社区的企业退休人员纷纷赶到社区“刷脸”，进行养老金认证。据了解，企业退休人员只需携带本人二代身份证原件即可前往所在社区办理领取养老金资格认证事宜。

熊飞 王洁 孙雨静
记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

老人迷路街头 民警费心将其安全送回

星报讯(郑刘言 记者 祁琳) 1月27日，在合肥淠河路与合作化路交叉路一宾馆门口，一个老人四处徘徊，路人问其情况，老人称自己姓余，是外地人，找不到回去的路，路人便帮忙报了警。

接警后，辖区琥珀派出所民警将其带回所内，细细询问。原来，老人是河南人，在合肥一工地上打工，但老人不知道暂住地名称，只记得住的地方一侧有一大型广告牌，另外一侧是一个土堆。

民警通过老人老家派出所找到了与他一起来打工的同伴电话，联系上同伴，才得以将老人送了回去。

维修之余想“赚外快” 一次得手再伸手被抓

星报讯(郑刘言 记者 祁琳) 日前，一空调维修工在合肥长江西路附近一医院维修空调，“轻而易举”地偷取了一电动车电瓶。最近，又想着来这家医院车库赚些外快，没想到被人发现，得到了应有的惩罚。

1月26日，有人报警称，医院的车库里有一名男子骑着摩托车转悠，非常可疑，辖区派出所民警到达现场后，对男子进行了盘问，但男子只称自己是一名空调维修工，是来维修空调的，转悠是为了停车。

但在回答问题的过程中，男子闪烁其词，非常紧张，民警察觉到异常，便找来医院的人查看监控，发现男子转悠了很长时间，不像是来找地方停车，而此时，一名保安发现，这名男子跟前些天盗窃电瓶的人非常相似，民警调取前些天监控，果真两人非常相似。

男子看到监控终于承认，自己的确盗窃了电瓶。原来，该男子的确是一名空调维修工，1月21日上午来修空调，发现车库里有不少电瓶车没人看管，突然产生了偷一点赚外快的想法。男子立即实施，轻而易举地盗取了一辆电瓶车的电瓶，但让他没想到的是，26日再来准备“生财”时，就发生了前面一幕。目前，此案还在进一步调查中。